
 
 
 
 
 

                                             Αριθμ. Πρωτ.: 30106 
                                         Αθήνα, 24‐11‐2009 

 
                          Προς 

Τον Υπουργό Εσωτερικών, Αποκέντρωσης  
                                                                          & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 

                                                      κ. Ιωάννη Ραγκούση 
 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Αναφερόμαστε στη νομοθετική πρωτοβουλία «Αναμόρφωση συστήματος προσλήψεων και 
καθολική  υπαγωγή  τους  στον  πλήρη  έλεγχο  του  ΑΣΕΠ»,  που  έχει  τεθεί  σε  δημόσια 
διαβούλευση,  προκειμένου  να  διατυπώσουμε  τις  απόψεις  του  Τεχνικού  Επιμελητηρίου 
Ελλάδας: 
 
Α) Το ΤΕΕ θεωρεί ότι η ισχυρή Δημόσια Διοίκηση είναι βασικό ζητούμενο για τη Χώρα μας 
και κάθε νομοθετική πρωτοβουλία πρέπει να εξυπηρετεί αυτό το στόχο, να μη συμβάλλει 
στη συνεχή απαξίωσή της. Στο πλαίσιο αυτό, η Δημόσια Διοίκηση πρέπει να είναι αυτή που 
θα  δίνει  την  κατεύθυνση  για  σύναψη  σταθερών  εργασιακών  σχέσεων  για  όλους  τους 
εργαζόμενους. 

 
Β) Συμφωνούμε με τη Γενική Αρχή, να υπάγεται το σύνολο των προσλήψεων του Δημόσιου 
Τομέα στον πλήρη έλεγχο του ΑΣΕΠ. Ωστόσο είναι γνωστές οι χρονοβόρες και δύσκαμπτες 
διαδικασίες του ΑΣΕΠ και αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για τη λειτουργία του νόμου η 
επαρκής  στελέχωσή  του  και  η  θέσπιση  γρήγορων  διαδικασιών.  Σημειώνουμε  ότι, 
λαμβάνοντας υπόψη και τις προβλέψεις του παρόντος σ/ν, εξακολουθούν να παραμένουν 
εκτός  των  διαδικασιών  του  συστήματος  προσλήψεων  πολλές  κατηγορίες  προσλαμ‐
βανομένων.  Καθώς  δεν  αποτελούν  όλες  ειδικές  περιπτώσεις,  συμπεραίνουμε  πως  οι 
διατάξεις του σ/ν δεν θα είναι καθολικά ισχυρές. 

 
Γ) Η επαναρύθμιση του θέματος της μοριοδότησης υποψηφίων βασίζεται σε κριτήρια που 
υποβαθμίζουν  το  πραγματικό  επίπεδο  των  σπουδών.  Ενδεικτικά  αναφέρουμε,  ότι  η 
μοριοδότηση  της βαθμολογίας  των  τίτλων σπουδών,  η οποία  είναι  ιδιαίτερα βαρύνουσα, 
οδηγεί  σε  αδικίες  καθώς  αναφέρεται  αδιακρίτως  σε  βαθμούς  τίτλων  σπουδών 
διαφορετικής  βαθμίδας,  ή  ίδιας  εκπαιδευτικής  βαθμίδας  αλλά  προερχόμενους  από 
διαφορετικά  Πανεπιστήμια  του  εσωτερικού  ή  του  εξωτερικού  που  χρησιμοποιούν 
διαφορετικά  κριτήρια για  την αξιολόγηση  των φοιτητών  τους.  Επίσης θεωρούμε ότι  είναι 
σωστή  η  μοριοδότηση  των  μεταπτυχιακών  και  διδακτορικών  τίτλων,  αλλά  η  μεγάλη 
πριμοδότηση που προβλέπεται οδηγεί σε πλήρη υποβάθμιση των προπτυχιακών σπουδών 
και  σε  αποκλεισμούς  ικανότατων  επιστημόνων  που  βρίσκονται  σε  ανάγκη  να  ενταχθούν 
άμεσα στην παραγωγική διαδικασία. 

 
Δ)  Θεωρούμε  δίκαιο  και  αναγκαίο  να  υπάρξει  νομοθετική  ρύθμιση  που  θα  αντιστοιχίζει 
τους  τίτλους σπουδών των Ελληνικών Πολυτεχνείων με  το επίπεδο Master, με διατήρηση 



του ενός ενιαίου και αδιαίρετου κύκλου σπουδών 5ετούς διάρκειας, ώστε να λαμβάνεται 
υπόψη στη μοριοδότηση για την πρόσληψη, στη βαθμολογική κατάταξη των μηχανικών και 
στη χορήγηση του προβλεπόμενου από τον Δημοσιοϋπαλληλικό κώδικα επιδόματος. 

 
Επειδή  οι  προβλέψεις  του  σ/ν  επιτείνουν  την  ισοπέδωση  των  Μηχανικών  κατά  τη 
διαδικασία  προσλήψεων  στο  Δημόσιο,  γιατί  οι  προπτυχιακές  τους  σπουδές,  5ετούς 
διάρκειας, εξισώνονται πλήρως με τις σπουδές των Τεχνολόγων, θεωρούμε απαραίτητο οι 
θέσεις  των  Μηχανικών  να  προκηρύσσονται  διακριτά  με  ξεχωριστές  διακηρύξεις  που  θα 
απευθύνονται  στους  Διπλωματούχους Μηχανικούς,  με  άδεια  άσκησης  επαγγέλματος  του 
ΤΕΕ. 
 
Ε)  Στο  ΤΕΕ  απασχολούνται  εργαζόμενοι  χωρίς  μόνιμη  σχέση  εργασίας,  οι  οποίοι  έχουν 
ενταχθεί  στην  καθημερινή  δουλειά  του,  όπως  έχει  αναγνωρισθεί  και  με  δικαστικές 
αποφάσεις για 38 από αυτούς. 
Δεδομένου ότι : 
α)  Η  δουλειά  του  ΤΕΕ  δεν  είναι  πλέον  δυνατόν  να  αντιμετωπισθεί  από  το  υφιστάμενο 
υπαλληλικό  προσωπικό  του,  σε  πανελλαδικό  επίπεδο,  λόγω  της  μεγάλης  αύξησης  των 
μελών του (η αναλογία μελών του ΤΕΕ προς εργαζόμενους με σταθερή σχέση εργασίας σε 
αυτό  έχει  τετραπλασιασθεί  την  τελευταία  εικοσιπενταετία),  καθώς  και  της  σημαντικής 
ανάπτυξης της δράσης του σε ποικίλους τομείς της αρμοδιότητάς του 
β)  Έχουν  γίνει  επανειλημμένα  προσπάθειες,  χωρίς  όμως  αποτέλεσμα,  να  καλυφθούν  οι 
κενές οργανικές θέσεις που προβλέπονται στον οργανισμό του ΤΕΕ 
γ)  Το  ΤΕΕ  δεν  επιβαρύνει  τον  κρατικό  προϋπολογισμό,  καθώς,  σύμφωνα  με  το  θεσμικό 
πλαίσιο που  το διέπει,  έχει  δικό  του προϋπολογισμό,  άρα οι  λειτουργικές  και οι  εν  γένει 
δαπάνες του βαρύνουν αποκλειστικά το ίδιο, 
θεωρούμε ότι πρέπει να υπάρξει ρύθμιση, ώστε να καταταγούν σε προσωποπαγείς θέσεις 
αορίστου χρόνου οι εργαζόμενοι για δύο ή παραπάνω χρόνια στο ΤΕΕ, εφόσον κριθεί από 
τα αρμόδια Υπηρεσιακά  Συμβούλια  και  εγκριθεί  η  σχετική απόφαση από  το ΑΣΕΠ,  ή  έχει 
κριθεί από τα δικαστήρια αμετάκλητα, ότι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες. 

 
              Με εκτίμηση 
              Ο Πρόεδρος 
 
 
 
                       Γιάννης Αλαβάνος 

 
 


